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Vlaamse vertegenwoordiging in het buitenland  -  Huisvesting

In het regeerakkoord erkent de nieuwe Vlaamse Regering dat ons land met zijn open 
economie meer dan andere landen en regio’s afhankelijk is van de internationale 
context en tendensen. Zo wordt de internationalisering van de Vlaamse economie als 
een absolute prioriteit van de Vlaamse Regering omschreven.

Het departement Internationaal Vlaanderen zal optreden als een volwaardig Vlaams 
Ministerie van Buitenlandse zaken dat zal werken aan een profilering van Vlaanderen in 
het buitenland maar dat ook zal inzetten op internationaal ondernemen. Bovendien zal 
worden ingezet op economische en publieksdiplomatie, een actief buurlandenbeleid en 
het continueren van het werken aan een rechtstreekse stem in de Europese Unie. 

Ongetwijfeld is de minister op de hoogte van het advies 2013/16 van 9 juli 2013 van de 
Strategische Adviesraad internationaal Vlaanderen (SARiV)/ Flemisch Foreign Affairs 
Council, bekend onder de titel “Een nieuwe Vlaamse diplomatie in een veranderende 
wereld: naar een efficiënt buitenlands netwerk”.

In de conclusie van dat advies worden aanbevelingen geformuleerd voor de organisatie 
van het Vlaamse netwerk in het buitenland. In het advies wordt onder meer een 
structurele samenwerking tussen de diverse Vlaamse vertegenwoordigers in het 
buitenland voorgesteld. Daarbij wordt een gezamenlijke huisvesting van de Vlaamse 
vertegenwoordigers voorgesteld, binnen de Europese Unie in de bestaande Vlaamse 
huizen, buiten de EU in federale ambassades. 

Ook in het regeerakkoord wordt vooropgesteld om in elk partnerland de 
vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering, F.I.T. (Flanders Investment & Trade) en 
Toerisme Vlaanderen zo veel mogelijk samen op één werkplek met één centraal 
aanspreekpunt en één gezamenlijk actieprogramma en missiedocument te huisvesten.

1. In welke landen binnen de Europese Unie is er een Vlaamse vertegenwoordiging en - 
vooral - welke van deze vertegenwoordigingen zijn reeds gehuisvest op een 
gezamenlijke locatie met federale ambassades dan wel met F.I.T., Toerisme 
Vlaanderen of met andere deelstaatvertegenwoordigingen? 

2. Kan - in geval van een gezamenlijke huisvesting - verduidelijkt worden welke 
afspraken inzake huisvesting, huurlasten, afschrijvingen,… tussen de betrokken 
federale, Vlaamse of andere deelstatelijke diensten gemaakt werden? 



3. Is het mogelijk eveneens een overzicht te krijgen van de landen buiten de Europese 
Unie waar een Vlaamse vertegenwoordiging bestaat en - vooral- welke van deze 
vertegenwoordigingen reeds op een gezamenlijke locatie met federale ambassades 
dan wel met F.I.T., Toerisme Vlaanderen of met andere 
deelstaatvertegenwoordigingen gehuisvest zijn? 

4. Kan bij de gegevens in antwoord op deelvraag 3 - in geval van een gezamenlijke 
huisvesting - verduidelijkt worden welke afspraken inzake huisvesting, huurlasten, 
afschrijvingen,…tussen de betrokken federale, Vlaamse of andere deelstatelijke 
diensten gemaakt werden? 
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1. Onderstaande tabel biedt een overzicht van de locaties van de Algemeen 
Afgevaardigden van de Vlaamse Regering in de Europese Unie. Tegelijk wordt per 
locatie de aanwezigheid van de andere vertegenwoordigingen weergegeven.  

Brussel De Vlaamse Overheid beschikt over een eigen verdieping in het 
gebouw van de Belgische Permanente Vertegenwoordiging bij de 
EU, met naast de Algemeen Afgevaardigde van de Vlaamse 
Regering, vertegenwoordigers van de andere Vlaamse 
beleidsdomeinen. De Federale Staat en andere deelstaten 
beschikken eveneens over ruimte in het gebouw  

Den Haag De aparte locatie wordt gedeeld door de Algemeen Afgevaardigde 
(verder als DiV), Flanders Investment & Trade (verder als FIT) en 
Toerisme Vlaanderen (verder als TVL)  

Parijs De aparte locatie wordt gedeeld door DiV, FIT, TVL en het 
Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM)

Londen De aparte locatie wordt gedeeld door DiV, FIT en TVL   
Berlijn De Vlaamse overheid beschikt over een eigen verdieping in de 

Belgische ambassade, gedeeld door DiV, FIT en TVL
Madrid De aparte locatie wordt gedeeld door DiV en FIT   
Warschau De aparte locatie wordt gedeeld door DiV en FIT   
Wenen De aparte locatie wordt gedeeld door DiV, FIT en TVL   
Boedapest Er is een eigen ruimte binnen de ambassade voor de antenne van 

de Algemeen Afgevaardigde in Wenen
Praag  Er is een eigen ruimte binnen de ambassade voor de antenne 

Algemeen Afgevaardigde in Wenen en FIT

2. Hierna volgt het overzicht van de interne afspraken in de verschillende bovenvermelde 
locaties binnen de Europese Unie 

Brussel De Federale Staat huurt de ruimte en het Vlaams Facilitair bedrijf 
fungeert als onderhuurder. De modaliteiten zijn geregeld in een 
specifiek samenwerkingsakkoord tussen de federale overheid en de 
deelstaten (“met betrekking tot de gebouwen Wetstraat 61-63 en 
Wetstraat 65”) van 24 januari 2008.

Den Haag Het Vlaams Facilitair Bedrijf is eigenaar van het gebouw
Parijs Het Vlaams Facilitair Bedrijf is eigenaar van het gebouw
Londen Het Vlaams Facilitair Bedrijf is eigenaar van het gebouw
Berlijn De Federale Staat stuurt maandelijks facturen voor betaling huur 

aan de verschillende Vlaamse entiteiten pro rato de ingenomen 
ruimte. De werkwijze werd afgesproken in het  
‘Samenwerkingsakkoord tussen de federale staat, de 
gemeenschappen en de gewesten betreffende het statuut van de 
vertegenwoordigers van de gemeenschappen en de gewesten in de 
diplomatieke en consulaire posten’ van 18 mei 1995

Madrid Het Vlaams Facilitair Bedrijf is huurder van het pand



Warschau Het Vlaams Facilitair Bedrijf is huurder van het pand
Wenen Het Vlaams Facilitair Bedrijf is huurder van het pand
Boedapest Het Vlaams Facilitair Bedrijf is huurder van het pand
Praag  De Federale Staat stuurt maandelijks facturen voor betaling huur 

aan de beide Vlaamse entiteiten pro rato de ingenomen ruimte, 
conform het bovenvermelde samenwerkingsakkoord 

3. Onderstaande tabel biedt een overzicht van de locaties van de Algemeen 
Afgevaardigden van de Vlaamse Regering buiten de Europese Unie. Tegelijk wordt 
per locatie de aanwezigheid van de andere vertegenwoordigingen weergegeven.

Genève Vlaanderen beschikt over een eigen ruimte bij de Permanente 
Vertegenwoordiging van België. De federale diensten en andere 
deelstaten hebben eveneens een vertegenwoordiging in het 
gebouw. 

New York Er is een aparte locatie gedeeld door DiV, FIT en TVL   
Pretoria Er is een aparte locatie voor DiV 
Maputo DiV beschikt over een ruimte binnen het gebouw van de Federale 

Staat 
Lilongwe DiV beschikt over een aparte locatie

4. Hierna volgt het overzicht van de interne afspraken in de verschillende vermelde 
locaties buiten de Europese Unie. 

Genève De Federale Staat stuurt maandelijks facturen voor betaling huur 
aan DiV pro rato de ingenomen ruimte. De werkwijze werd 
afgesproken in het  ‘Samenwerkingsakkoord tussen de federale 
staat, de gemeenschappen en de gewesten betreffende het statuut 
van de vertegenwoordigers van de gemeenschappen en de 
gewesten in de diplomatieke en consulaire posten’ van 18 mei 1995

New York Het Vlaams Facilitair Bedrijf fungeert als huurder
Pretoria Het Vlaams Facilitair Bedrijf fungeert als huurder. Geen verdeel-

sleutel van toepassing aangezien DiV de enige bezettende entiteit is  
Maputo Gebouw wordt gehuurd door de Federale Staat. DiV betaalt de 

onderhuur  
Lilongwe DiV betaalt de huur. Geen verdeelsleutel van toepassing aangezien 

DiV de enige bezettende entiteit is  

Afspraken per locatie

Per locatie zijn ook afspraken gemaakt over de kosten van gemeenschappelijk 
ondersteunend personeel, de werkingskosten van het kantoor en de investerings-
kosten. Er zijn ook afspraken over de telefonische en fysieke bereikbaarheid van het 
buitenlandkantoor. 

Overal werd een managementcomité geïnstalleerd, dat verantwoordelijk is voor het 
(dagelijkse) beheer van het pand. Elke Vlaamse entiteit die in het pand kantoor houdt 
is hierin vertegenwoordigd. De verslagen van de managementcomités worden 
doorgestuurd aan de hoofdbesturen. 


